

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.836

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 17 de Agosto de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

La ciudad de Burgos recibe con apoteósico entusiasmo al general Franco

CASTILLA, CORAZON DE ESPAÑA

Ayer visitó Burgos el ilustre general en jefe del Ejército del Sur, don Francisco Franco Bahamonde. Triunfal y apoteósico fue el recibimiento que la ciudad del Cid tributó al valiente caudillo. Castilla entera, personificada en la capital del Arlanzón, se vistió de gala para tributar al héroe invicto de la nueva reconquista patria un homenaje grandioso de adhesión y simpatía, de entusiasmo y patriotismo, en el que resplandecía el alma entera de la raza, puesta en pie en la reacción magnífica de la lucha por sus libertades frente al comunismo invasor, que pretendió destruir sus más significativas esencias, convirtiéndola en feudo del materialismo soviético. Castilla, crisol de pueblos, corazón de España, como en los tiempos legendarios de Covadonga, ha salido a la palestra de las glorias nacionales para llevar en aras del triunfo el destino histórico de la raza, arrastrando tras su carro de combate, a todos los demás pueblos hispánicos, al viento su augusto pendón morado, signo indestructible de la victoria final sobre las hordas salvajes al servicio de Moscú.

Burgos, capital de la reconquista, vuelve de nuevo a ver desfilarse por sus calles llenas de enfervorizados recuerdos a los caudillos de la nueva epopeya patria. En el regazo de la madre Castilla tornaron, como allende los siglos, a congregarse todas las voluntades, todos los pueblos de España, empeñados en la santa cruzada por nuestra liberación nacional. Franco trajo a Castilla ayer el abrazo de las regiones meridionales. Castilla le acogió amorosa, enviando en correspondencia, los cariños y alientos de su alma incomensurable de gran reina y progenitora de cien naciones.

Dos vibrantes alocuciones del general Franco, desde el Palacio de la División

Burgos.—En las primeras horas de la mañana de ayer se supo en la capital burgalesa que hacia las ocho y media llegaría a la ciudad el ilustre general en jefe de los Ejércitos del Sur, don Francisco Franco Bahamonde. La noticia corrió como reguero de pólvora por todo Burgos y pronto comenzaron a engalanarse todos los balcones de la ciudad. El pueblo entero de Burgos llenó las calles, dirigiéndose al aeródromo de Gamonal donde había de aterrizar el insigne caudillo. Más de cincuenta coches se congregaron en los alrededores del campo de Aviación, conduciendo entre otras autoridades y representaciones a los generales Cabanellas, Mola y Dávila, al Arzobispo de la diócesis, a los vocales de la Junta de Defensa, coronel Montaner y Moreno Calderón y al alcalde y presidente de la Diputación burgalesa. A las nueve menos cuarto apareció en el horizonte el potente aparato "Douglas" que conducía a bordo al general Franco. Tras una pequeña evolución sobre el campo tomó tierra el avión, en medio de estruendosos aplausos.

El aparato lleva el nombre de "Vara del Rey" en memoria del heroico acto del capitán de este nombre, realizado en Tablada el 18 del pasado. Le pilotaba el capitán Hava, acompañando al general el jefe de los Ejércitos del Aire, general Kindelán, con los respectivos Ayudantes. Al apearse el general Franco abrazó a sus compañeros de Gobierno, rindiéndoles armas una escuadra de Falange Española y una sección de legionarios, a los que revistió. Tras los saludos a las Autoridades, púsose en marcha la comitiva hacia la ciudad, yendo en primer término y en un coche abierto los generales Franco, Cabanellas y Mola.

Al entrar en el Palacio, numerosas personas se acercaron a sa-

ludar al general. Entre ellas figuraba el general Cavalcanti, que lucía uniforme de teniente general. Por cierto que cuando el marqués de Cavalcanti acababa de ofrecer sus respetos al caudillo del Ejército del Sur, sucedió una escena conmovedora. El comandante Goded, hermano del heroico general fusilado por los catalanes, se llegó hasta el general Franco, y sin decir una sola palabra se unieron ambos en un apretado abrazo. Las lágrimas brillaron en los ojos de los dos pundonorosos militares.

Entre tanto el público apiñado en la plaza de Alonso Martínez, seguía demandando la presencia del general en el balcón, pidiendo que hablara. Así lo hizo el valeroso caudillo, diciendo que traía para Castilla, baluarte y cuna de la raza, el saludo emocionado de las regiones del Sur y del Ejército de África.

—Mucho se ha hablado—agregó—de lo que significa el movimiento. No es un movimiento de partido; no vamos a conquistar nada para nosotros. Queremos reconquistar a España, libertarla del marxismo invasor. No quiero entristeceros en estos momentos de triunfo, contando las espeluznantes escenas que he presenciado en Andalucía, que ha desatado el salvajismo de las hordas comunistas, que nosotros combatimos. Contamos con los generales más ilustres, con los oficiales más decididos, con los mejores soldados, y por ello somos invencibles. Por ello afirmo que el triunfo es seguro e inmediato. ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Los tres vivas fueron contestados por la muchedumbre, siguiendo un viva al Ejército, dado por el Alcalde de la ciudad.

Al retirarse del balcón, el pueblo entonaba el himno de Falange Española, mientras saludaba con el brazo extendido.

Después de desayunar en el Palacio de la División el general Franco, se dirigió con los generales Mola y Cavalcanti a la Catedral para oír misa.

Hubo de desistir de ir en automóvil ante el apinamiento de la multitud, marchando a pie en medio de nuevos vítores y aplausos. Recientemente recibió este jefe del Gobierno de Madrid un millón de pesetas para gastos en la represión de cualquier intento subversivo.

De Tetuán confirman la noticia diciendo que la guarnición de Ifni que parecía obedecer las órdenes del gobierno marxista de Madrid, ha roto toda relación con éste y se ha sumado al movimiento salvador de España, poniendo a disposición de la Junta de Defensa Nacional el millón de pesetas que acababa de recibir de Madrid.

hoy la que va al frente llevando el designio de una raza, que no quiere morir, sino que en alto su pendón morado, paseó triunfante allende los mares. Este es un movimiento de todas las clases, incluso de los obreros, para que la bandera roja y gualda, de las glorias de nuestro inmortal pasado, no vuelva a ser mancillada. esa bandera que es símbolo del heroísmo de España, del temple de la raza, de la fortaleza de un pueblo que no quiere ser siervo de nadie. Con un país así nada podrán los canallas marxistas de Moscú. Recuerdo ahora las salvajadas cometidas por las hordas

soviéticas en Andalucía. Contra esto hemos de luchar sin tregua, ni cuartel en defensa de la dignidad española. Por España. ¡Viva España!

Terminado el discurso del general Franco, que fué recibido con nuevos vítores y aplausos, los generales jefes de los Ejércitos del Norte y del Sur, se abrazaron mientras el público saludaba a la romana.

Por la tarde el general Franco realizó diversos trabajos, relativos a la labor a desarrollar en las futuras operaciones, regresando a Sevilla en la mañana de hoy.

Lo que cuenta un súbdito portugués

Los desmanes de las turbas en Madrid y Valencia

París.—Ha llegado a Lisboa un súbdito portugués que vivía en Madrid en una casa próxima al Cuartel de la Montaña y Casa de Campo.

Ha dicho que el día del asalto a este Cuartel por las hordas comunistas vio pasar a grandes grupos de marxistas que cantaban "La Internacional" después de haber asesinado a los jefes del Ejército que se sumaron al movimiento salvador de España.

Las mujeres llevaban puestas las guerreras de los militares muertos y exhibían en los dedos de las manos las sortijas y anillos

La guarnición de Ifni se suma al movimiento salvador

París (por vía colonial).—Anoche se sublevó la guarnición de Ifni, uniéndose al movimiento del Ejército salvador de España.

Las tropas nacionales hicieron prisionero al jefe de la fuerza que sustituía al gobernador por obediencia ausencia.

Recientemente recibió este jefe del Gobierno de Madrid un millón de pesetas para gastos en la represión de cualquier intento subversivo.

De Tetuán confirman la noticia diciendo que la guarnición de Ifni que parecía obedecer las órdenes del gobierno marxista de Madrid, ha roto toda relación con éste y se ha sumado al movimiento salvador de España, poniendo a disposición de la Junta de Defensa Nacional el millón de pesetas que acababa de recibir de Madrid.

pertenecientes a los jefes asesinado.

El día 19 de julio cuenta el fugitivo que vio transportar en camionetas a la Casa de Campo a muchísimas personas de derecha a quienes se fusilaba sin commiseración.

De Madrid pudo salir con dirección a Valencia. Por cierto que cuando se encontraba en la estación, los rojos preguntaron a su señora si tres frailes que estaban a su lado pertenecían a su familia. Como respondiera negativamente, los facinerosos les dieron muerte en los mismos andenes.

En Valencia presencié cómo las turbas dieron muerte a una señora por el solo hecho de llevar en la mano un rosario y un libro de misa.

Archidona, desde el sábado, está en poder del general Varela

Sevilla.—Reina tranquilidad en Archidona, que cayó el sábado en poder de las fuerzas del general Varela.

Lisboa.—Se estrecha el cerco de Málaga. Una columna de las que operan en la provincia intentó avanzar sobre la ciudad malagueña, pero el general Varela advirtió que es propósito del alto mando no entrar en Málaga hasta que se limpien todos los focos rebeldes existentes en las provincias de Málaga y Granada.

LEA USTED

El Diario Palentino

Los separatistas rechazados valerosamente en Almudévar y Belchite por las fuerzas aragonesas

Desembarca una columna de catalanes en el puerto de Manacor (Palma de Mallorca)

Y un reducido núcleo de leales destruye a los marxistas, produciéndoles más de 200 muertos

Palma de Mallorca.—A las cinco de la tarde de ayer domingo, Radio Mallorca dió la noticia de que una fuerte columna catalana, al mando del traidor capitán Payo, transportada en dos vapores mercantes, desembarcó en el puerto de Manacor.

A su encuentro salió un reducido núcleo de falangistas, Guardia civil y Carabineros, destruyendo totalmente la columna marxista.

Se recogieron en las inmediaciones del pueblo de Manacor, situado a pocos metros de la playa, unos doscientos muertos.

El resto de la columna intentó embarcar de nuevo, pero no fué pequeña la sorpresa cuando los catalanes acudieron al puerto y vieron cómo los barcos habían zarpado con el capitán Payo con rumbo a Barcelona.

Las vandálicas y desorganizadas tropas de Companys que quedaron en tierra se rindieron, obligándolas los fascistas a que vitoreasen a España.

Radio Mallorca comunicaba que no existe peligro alguno de que la isla sea tomada por los marxistas, pues lo mismo que un núcleo reducido de leales destruyó a los catalanes, sin una baja por nuestra parte, haría lo mismo con otros contingentes más poderosos que la enviasen los traidores a la Patria.

Los aragoneses siguen haciendo honor a su pundonor y heroísmo históricos.

Constituidos por el alto mando, mientras las operaciones de Madrid se llevan a feliz término, contra los traidores catalanes, cumplen maravillosamente los objetivos asignados. El sábado derrotaron a 60 kilómetros de Zaragoza una nueva columna de "rabassaires" y anarquistas enviada por la Generalidad. Los marxistas dejaron sobre el campo 200 muertos y abundante material de guerra. Era la octava columna que las tropas nacionales destruyeron antes de llegar a la ciudad de los Sitios, que "tantas veces han tomado por la Radio" los separatistas. En el mismo día y cuando volaba sobre Tardienta para bombardear la población un trimotor de los traidores, fué derribado por los aparatos de caza de Zaragoza. Al evolucionar el avión enemigo sobre Tardienta, se avisó por teléfono a Zaragoza, de donde salieron cuatro aparatos nacionales, que tras una lucha breve, derribaron al trimotor separatista, que se estrelló contra el suelo.

UNA NUEVA DERROTA DE LOS CATALANES EN LA PROVINCIA DE HUESCA

Zaragoza.—En Almudévar, una columna enemiga ha sido rechazada, por las fuerzas españolas, cogiéndose a los separatistas ocho ametralladoras, dos fusiles ametralladoras, 32 cajas de municiones y mucho material.

Los catalanes tuvieron 60 muertos, quedando la columna completamente dispersa.

OTRA COLUMNA CATALANA DERROTADA EN BELCHITE

Zaragoza.—En Belchite las tropas nacionales rechazaron una columna enemiga, de 3.000 hombres, después de un duro combate, dispersándola totalmente.

Las tripulaciones de los barcos piratas luchan entre sí

Por algunos datos recogidos, se sabe que en los barcos piratas afectos a los rojos, se desarrollan luchas sangrientas entre sus tripulantes que se hallan entregados a la anarquía.

MAS BARCOS EN EL CANTABRICO

Hendaya.—A las 18 de ayer se encontraba el acorazado "España" delante de San Sebastián.

También el torpedero "Velasco" navegaba por el litoral cantábrico.



EL SEÑOR

DON ONESIMO REDONDO ORTEGA

Secretario Asesor del Sindicato Remolachero de Castilla la Vieja que dió su vida por Dios y por la Patria el día 23 de Julio próximo pasado D. E. P.

La Junta Directiva del Sindicato Remolachero de Castilla la Vieja, acordó la celebración de un solemne funeral que tendrá lugar el próximo jueves día 20, a las diez de la mañana, en la Iglesia de las Angustias (frente al Teatro de Calderón) de Valladolid, con objeto de ofrecer a Dios por su alma este sufragio colectivo, como homenaje de amor y respeto, por quien habiéndonos protegido tanto en vida, no olvidaremos jamás después de muerto.

Al participar a todos los socios tan irreparable pérdida, les ruegan la asistencia a dicho acto por lo que le vivirán siempre agradecidos.

Varios Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



LA REVERENDA MADRE

CARLOTA AUSIN LOBON

Religiosa del Convento de Santa Clara, de Palencia falleció a los 77 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su Director Espiritual; la Reverenda Madre Superiora y Comunidad; así como sus hermanos Atejando (Presbítero), Mercedes, Carmen y Laurentino; sobrinos Justo, Mercedes y Josefina,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana las quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas

Dos héroes más de la Patria

Los generales Goded y Burriel

Radio Club Portugués dió hace unos días la noticia de que los generales Goded y Burriel, condenados a la última pena por los separatistas, en Consejo celebrado a bordo del «Uruguay», habían sido fusilados.

No quisimos hacernos eco de ella, hasta que no estuviera confirmada oficialmente. Dicha ratificación la dió el pasado sábado en su discurso por Radio Castilla el insigne general jefe del Ejército del Norte, don Emilio Mola.

Los heroicos generales, según Radio Club Portugués, fueron víctimas de una traición vergonzosa, en los primeros días del triunfante movimiento nacional, por lo que tuvieron que limitar su actuación a un pequeño sector de Cataluña, defendiéndose con bravura inigualada durante varios días.

Presos a bordo del «Uruguay» celebró juicio sumarísimo contra ellos. El general Goded se presentó ante los traidores a la Patria vestido de uniforme y Burriel de paisano. En su declaración desarrollada en términos de gran entereza y patriotismo, el general Goded dijo que el movimiento se había iniciado para la salvación de España, contra el estado de anarquía que la conducía a una dictadura roja.

Radio Club Portugués dedicaba un comentario a la muerte de los insignes generales, diciendo que no podían morir, porque el que muere por España, no muere, sino que vive eternamente.

También destacaba que la presidencia del Tribunal que condenó a dichos generales recayó en el coronel Guillermo Tena, cuyo nombre debe desaparecer del oído de todos los buenos españoles, dispuestos a hacer justicia inexorable.

De esta forma—terminaba el comentario de la radio lusitana—se comportan los bravos militares españoles, que dan el pecho y la vida por defender a España, cosa que no hacen los jefes marxistas que huyen cobardemente de las filas de la lucha para dejar en la misma a las masas envencenadas.

Los crímenes de los marxistas

Anguera de Sojo y Víctor Pradera, asesinados

Sevilla.—El general Queipo de Llano manifestó anoche que en Ripoll había aparecido asesinado el exministro de la Ceda, señor Anguera de Sojo.

También han sido víctimas de los marxistas Víctor Pradera y don Melquiades Álvarez, que por su edad no había intervenido en la preparación de este movimiento.

La canalla marxista — dijo Queipo de Llano—mata por matar, solo por dar satisfacción a sus instintos de hiena.

Una conferencia de Pemán

Sevilla por la Virgen de los Reyes

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de los Reyes, celebrada con extraordinario esplendor en la capital sevillana, desde el miércoles, el sábado a las diez de la noche, de Radio Sevilla, pronunció una interesante y patriótica elocución el gran orador y poeta dramático don José María Pemán.

Empezó diciendo que llamaba al día de la Asunción «La Pascua florida de la resurrección de España». Refiriéndose a la ceremonia de izar la bandera roja y gules en el Ayuntamiento sevillano, dijo que la bandera ha llegado cuando tenía que llegar, a tiempo para no presenciar la siega de vidas e incendios de iglesias y conventos, y para ver el resurgir de la Patria.

Le dedica a continuación un magnífico párrafo al dar la bienvenida. Dice que no sienten lo que representan los sillares con que están edificadas el Pilar de Zaragoza y la Alhambra de Granada quienes han ordenado su bombardeo.

Asistimos a una nueva guerra de reconquista: no luchamos más que por España y por la civilización; peleamos por Dios, por nuestras mujeres, por los hijos, por las iglesias, por el amor, por todos los matices del alma civilizada, por el Quijote, por los cuadros de Velázquez, por El Escorial, por los cuadros del Museo del Prado, por los veinte siglos que quieren arrebatarnos y por todo el mundo.

Siempre España ha redimido al mundo de todos los peligros, ha peleado contra moros, turcos y judíos y ahora pelea contra los asiáticos, que la amenazan. Por Oriente está Rusia y por Occidente España, que salva la civilización. El mundo comprende que por ello se está derramando sangre.

Todos hacen falta. Entre la alegría manifestada esta mañana en la plaza de San Fernando, es preciso no olvidar a los hermanos que están padeciendo y es necesario alistarse para ir a salvarlos. Unidos a la cruzada santa contra el rojo. Sólo hay un problema, el de la Patria. Marchad a la guerra, pues al ganarla resolverán todos los problemas, cada uno el suyo, porque la victoria incluye todos. El fusil es ahora el cincel, el instrumento de trabajo.

Mujeres: Vosotras sois para los héroes, alentad a los soldados, cuidad de los que caigan y ayudad a sus viudas e hijos.

Obreros españoles: Sabed que no va contra el pueblo este movimiento. Como si los que luchan, requetés, falangistas y otros voluntarios no fuesen pueblo! Como si el Ejército no fuese pueblo! Para vosotros serán las espigas más gordas de la cosecha próxima. Abrid los ojos. Os enseñan a gritar ¡Muera España! sin comprender que este movimiento es de amor y de paz, en él se dan vidas no muertas.

Dice que por la mañana, al ver el paso de la Virgen de los Remedios, creía notar que murmuraba, quizás recordando la frase de «Sevilla no me ha dejado», y que decía por eso yo no he dejado a Sevilla.

General Queipo de Llano: En las primeras horas amargas del movimiento, ¿no notaste cerca de tu oído la joven cara de aquella Virgen? ¿No viste algo providencial? Se cerraron los caminos de los mares y se abrieron los del aire. ¿No te daba fortaleza?

Señora: Termina la obra que empezaste; haz que pronto coloquemos en el Alcázar de Madrid, la bandera que hoy hemos izado en Sevilla y que los gritos de ¡Viva España y ¡Arriba España! no sean palabras que se lleve el viento, sino realidades que levanten a mi Patria.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

ELECTRO-RADIOLOGO Mayor pral. 28, 3.º - De 12 a 2 PALENCIA

DESPUES DE LA TOMA DE BADAJOZ

Registros y detenciones de los marxistas que hicieron armas contra el Ejército nacional

Todos los críticos militares extranjeros elogian la toma de Badajoz por las fuerzas nacionales. La Prensa londinense comenta que el golpe sufrido por los «rojos» con la toma de Badajoz ha sido trascendental.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Gobierno Civil Se reciben nuevos donativos para la cruzada del oro

Una interesante circular sobre destitución de funcionarios

Normalidad. Recibió el Comandante señor Alcázar Palacios en su despacho del Gobierno civil, esta mañana a los periodistas locales, manifestándoles que no tenía noticias de interés que comunicar a la prensa y que las enviadas desde los pueblos anunciaban completa tranquilidad en toda la provincia, sin haberse registrado el más mínimo incidente en las últimas 48 horas.

Donativos. Con destino al depósito de oro de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, se han hecho en el Gobierno civil de la provincia, las siguientes entregas:

Don Abilio Calderón Rojo, 13 monedas antiguas, cuyo valor aproximado es de 3.000 pesetas. Doña Cándida Pastor de Santos, un afilador, un dije de pulsera y un anillo. El jefe local de la F. E. de Villarramiel y su esposa, dos anillos nupciales.

Disposiciones oficiales. El «Boletín Oficial» de la provincia, en su número de hoy, publica las siguientes circulares de interés general.

Las destituciones de empleados. El excelentísimo señor General Gobernador civil de esta provincia, se ha servido disponer como ampliación de la Circular número 204 y con referencia a las destituciones que hayan de acordarse en cumplimiento del Bando de la Junta de Defensa Nacional de 30 de julio próximo pasado:

Que en lo que respecta a funcionarios del Estado que dependan directamente de las autoridades y jefes de los servicios a que se hallen afectos, se limiten los Alcaldes y Autoridades locales de otros órdenes a proponerme, por conducto de las correspondientes Jefaturas, las destituciones que consideren necesarias, exponiendo detalladamente los hechos, faltas y demás motivos que así lo aconsejen, indicando al propio tiempo la persona que consideren más apta para sustituir al funcionario desobediente u hostil al movimiento, absteniéndose de realizar por sí destituciones ni nombramientos que no sean de su competencia. Sólo en casos de suma gravedad en que sea urgente reemplazar a algún funcionario del Estado, encomendarán los Alcaldes, provisionalmente, el servicio a la persona que consideren más capacitada, dando cuenta de la sustitución a la Jefatura respectiva, al propio tiempo que a mi Autoridad.

Los Jefes o Autoridades de

Ropa para el Ejército y las milicias

Subscripción abierta en los Sindicatos de Obreros Católicos para ayuda de los talleres de confección de ropas al servicio del Ejército y de las Milicias de Palencia.

Esta subscripción está subordinada a la general de la Delegación de Hacienda.

Doña Mercedes Polo de Azcoitia, 1.175 pesetas; doña Carmen Rodríguez, viuda de Fuentes, pesetas 1.025; doña Dolores Manriña de Calderón, 1.025; un obrero griotano, 1.000; doña María Azcoitia de Herrero, 1.000; doña Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 1.000; doña Flora Germán, viuda de García, 1.000; doña Pilar Salcedo de Calvo y hermana, 1.000; doña Amalia Herrero, pesetas 1.000; doña Valentina Herrero, 1.000; doña Luisa Vinuesa, viuda de Masa, 525; doña Eudisia Velasco de Olmo, 525; doña Julieta Arangüena de Fernández, 525; doña María Moro, 525; doña Valentina Calderón de Mateo, 525; doña María Alonso de Calderón, 525; doña Carmen Azcoitia de Calderón, 525; doña Margarita Zuazagoitia, viuda de Tejedor, 525; doña Pilar Calderón de Junco, 500; doña Isabel Polanco de Sendino, 500; doña Mercedes Calderón de Junco, 400; doña Julia Herrero de Gusano, 200; doña Amada Jalón de Salas, 200; doña Conchita Polanco y Ruiz de Navamuel, 200; doña Asunción García Veas e hija, 125.

Suma y sigue, 16.600 pesetas.

Sigue abierta la subscripción en los Sindicatos de Obreros Católicos, calle de Pedro Romero.

El Jefe Territorial de F. E. de las JON-S en Palencia

Esta mañana llegó a Palencia, acompañado de su guardia, el jefe Territorial de Falange Española de las JONS, don Andrés Redondo, quien, después de pasar revista a las milicias, cumplimentó durante largo tiempo al General Gobernador de la plaza, Comandante Militar don Antonio Ferrer de Miguel.

También llegó por distinta dirección el jefe Territorial de las Milicias de F. E. en el Alto del León (Guadarrama), don Gonzalo Ortiz, con su escolta, que igualmente cumplimentó al General con el señor Redondo.

Ambos jefes no salieron del despacho del General hasta más de las dos y media de la tarde, almorzando en compañía de los falangistas palentinos.

El señor Ortiz viene convaleciente de las heridas que sufrió en el Alto del León y en la toma de San Rafael y El Robledo.

Traen las mejores impresiones de los avances del glorioso Ejército español, milicias falangistas, requetés y Guardia civil.

ACCION CIUDADANA DEL AYUNTAMIENTO

Abastecimiento de aguas. Solventadas las causas que obligaron a aconsejar el uso de las aguas de los depósitos de Ramírez para la bebida, se previene al público que pueden utilizarse desde luego y sin peligro alguno indistintamente las de dichos depósitos y las procedentes de los del Otero, ya que analizadas ambas convenientemente, se ha comprobado que ambas se encuentran en las mejores condiciones de pureza y potabilidad.

Nuevo Jefe de la Cárcel

En el día de hoy, ha tomado posesión del cargo de director de la Prisión Provincial de esta capital, el probo, muy digno y competente funcionario don Jesús Mateo Ramírez. Su nombramiento ha sido muy bien acogido por toda la plantilla del Establecimiento. Sea enhorabuena.

CENTRO DE BELLEZA

Peluquería para Señoras DE NICOLÁS ALARIO GONZÁLEZ Ondulación Permanente sistema «Puntas» (sin electricidad ni aparato), garantizado desde 15 pesetas Mayor pral. 73. Telf. 61-x

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista Director, Luis Saracibar de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4 (Casa Mantilla) Valladolid

LETRAS DE LUTO

Con motivo de la celebración de los funerales por el alma de don Onésimo Redondo Ortega (q. e. p. d.) se organizará una expedición a Valladolid. Los que deseen asistir lo comunicarán en las oficinas del Sindicato Remolachero, calle de Lope de Vega, 21, y en la casa del Presidente don Arsenio Inclán Diezquijada, calle de Berruguete, número 4, mañana 18.

LEA USTED LEA USTED «EL DIARIO»

Fe en la victoria

Palencia tributa un cariñoso homenaje a los soldados de Villarrobledo

Elevado espíritu patriótico de soldados y pueblo

Como anunciábamos en nuestro último número y cumpliendo órdenes de la superioridad, el sábado por la noche salieron de nuestra ciudad en tren especial, dos escuadrones del Regimiento de Caballería de Villarrobledo, que guarnecen la población.

Cocinada por la prensa local la orden de salida de dichas fuerzas, el vecindario en masa acudió a los andenes de la Estación del Norte, para tributar un grandioso homenaje de despedida a los expedicionarios y con ello una entusiasta adhesión al Ejército salvador de España.

Desde mucho antes de la hora señalada para la salida del tren militar, los alrededores de la estación y los andenes de la misma, se hallaban invadidos por enorme gentío formado por todas las clases sociales y sin cesar, se aclamaba al Ejército, a España, al Regimiento de Villarrobledo y a Palencia, sucediéndose incesantemente las ovaciones cariñosas dirigidas a los soldados que integraban las fuerzas que marchaban de la ciudad.

Mientras se dispuso la composición del covoy, los militares mezclados con el vecindario palentino, daban grandes pruebas de afecto a éste, correspondiendo así al homenaje entusiasta que los paisanos les rendían.

La Banda municipal, que acudió a la estación, habiendo antes desfilado desde los Cuarteles del Carrion, con los dos escuadrones expedicionarios, formados pie a tierra, interpretó en los andenes alegres obras de su repertorio y a los acordes de la música, soldados y paisanos exteriorizaban su alegría bailando animadamente.

El momento de arrancar el tren militar alcanzó un entusiasmo tan grande, que resulta indescriptible, y los expedicionarios, besando con frensi la bandera nacional, se despedían del vecindario palentino con elevado espíritu patriótico, que compaginaba con el grandioso homenaje que el público les tributaba.

SERVICIO DE INFORMACION DE F. E. DE LAS J. O. N. S.

La columna palentina que manda el teniente Cáceres, se encuentra en Navarredonda

Se notifica a todas las personas que deseen afiliarse como socios protectores de nuestra organización, lo notifiquen dando su nombre en el Cuartel de F. E. (Instituto de Segunda Enseñanza) o en el domicilio de don Julio Puertas, indicando asimismo la cantidad con que desean contribuir.

A partir de esta noche, el programa de la emisora se organizará por el servicio de prensa, dando más variedad e interés a las emisiones. Con ese fin se ha instalado en la emisora una gramola por la acreditada casa «La Filarmónica», con lo cual nuestros radioyentes tendrán una emisión tan agradable como la de cualquiera de las emisoras nacionales y extranjeras. Esta noche, en la emisión de las diez y media, hará uso del micrófono el Jefe de Prensa y Propaganda de las J. O. N. S. de Palencia, camarada Alejandro Font de Bedoya.

Dentro de pocos días este servicio de Información, Prensa y Propaganda, comenzará por todos los pueblos de nuestra provincia en los servicios de propaganda necesarios para que nuestro ideario sea por todos conocido al detalle.

Hoy salieron para el frente en visita de inspección, el camarada Pradera (delegado del Jefe Territorial), acompañado del Jefe Provincial, camarada Luis Bregel, Julio Díez (Jefe de subsistencias), Pablo Juárez (Vocal Asesor de la Junta Política) y Julio Bregel, que enviará todos los días una detallada información de todo cuanto ocurra en ese frente.

El camarada Pastor de la Jefatura Territorial de Milicias, pasó destinado a la organización de Medina del Campo.

Desde Navarredonda (Sierra), nos telegrafió ayer el camarada jefe de la columna destacada por estas JON-S, Teniente Alvarez Cáceres, dando cuenta del espíritu elevado de las tropas a sus órdenes, así como el excelente trato que hacia ellos tienen los habitantes de los pueblos por donde pasan.

El camarada Roldán desde el Parador de Gredos nos envía noticias en igual sentido así como el Jefe de la centuria Azul, destacada en Aranda de Duero, que en atención

al momento de su salida, se despidió de los paisanos con un abrazo fraternal, que fue el más cariñoso y patriótico que se vio en la estación.

En los andenes de la estación del Norte, se hallaban las primeras autoridades y entre ellas, el Gobernador civil de la provincia, General de brigada señor Ferrer; el Comandante militar de la plaza capitán de Estado Mayor, señor López Muñiz, notablemente mejorado de su herida en la pierna, y el Alcalde de la capital, capitán don Rafael Martínez de Azcoitia.

La Banda de música interpretó repetidamente, a petición del público, el himno fascista, que era coreado unánimemente y con gran entusiasmo por el gentío que llenaba la estación.

FRONTE DE... Las columnas gas estable... tinto con... Ara... Según el parte... cargada del don... gallegos que lu... astronomico han l... comunicacion co... Aranda... Dicha noticia... estaciones E. A... de la Comandan... quienes declara... del coronel Aran... unirse a las fuer... las gallegas... los alrededores... Oviedo la vida... cines dan sus... habituales y hay... dancia, no faltat... FRONTE DE... El comando... ba derrot... centración... en Higue... Sierra, int... mineros d... Nuevas vict... fuerzas na... Guadalupe... Sevilla.—Desp... de la provin... las fuerzas nacio... de Riotinto, que... vimiento se hab... las explotaciones... rebeldes de la c... los montes, cons... armadas. Varios... merodeaban por... Aracena y Santa... El comandante... fuerzas de Regu... mas y los requé... capitán Redondo... 75 deshizo ave... centración de es... licionarios en H... rra, causándose... cogiendo numer... rebeldes aban... huida. Se prepara u... regla por los m... Riotinto. OCHENTA Y... TAS MUERT... Sevilla.—Una... comunistas atac... camiones blind... Baena, por supu... si absoluta de... Ejército. El teniente d... don Pascual Sá... algunos número... enemigo ayudad... Después de e... duró muchas ho... tuvieron que ab... después de hab... los, 200 herido... un coche de t... llador con caja... municiones, och... municiones de... etc. LOS GUAR... SE SUMA... MI... Granada.—E... Comandancia M... ron hoy proced... calá, el comand... civil, señor Na... de un capitán... guardias. ANUN... MOTORES Y... res eléctricos, ... te pesado, gr... y electro-bom... usos doméstic... no y norias... y cañones G... nacio Marcos... del Alisal, 53... s de Maq... Abamos Mine... SE VENDE... se, calle Pab... 55, junto al... con una vivie... los amplios pe... cones, con u... rios. Informa... Al número... SE VENDE... seminario. C... letra J, terce... BALN...

FRENTE DE ASTURIAS

Las columnas gallegas establecen contacto con el coronel Aranda

Según el parte oficial de la madrugada del domingo, las fuerzas gallegas que luchan en territorio asturiano han logrado establecer comunicación con las del coronel Aranda.

Dicha noticia la confirman las estaciones E. A. J. 8 y la I. A. V. de la Comandancia de Oviedo, quienes declaran que las tropas que el coronel Aranda ha logrado reunir a las fuerzas de Gijón y unirse a las fuerzas que operaban en los alrededores de Luarca. En Oviedo la vida es normal. Los soldados dan sus representaciones habituales y hay viveres en abundancia, no faltando el agua.

FRENTE DE ANDALUCIA

El comandante Lambea derrota una concentración marxista en Higuera de la Sierra, integrada por mineros de Riotinto

Nuevas victorias de las fuerzas nacionales en Guadalupe y Baena

Sevilla.—Después de la ocupación de la provincia de Huelva por las fuerzas nacionales, los mineros de Riotinto, que al iniciarse el movimiento se habían refugiado en las explotaciones, sin apoyar a los rebeldes de la capital, huyeron a los montes, constituyendo partidas armadas. Varios de estos grupos merodeaban por las Sierras de Arauca y Santa Bárbara.

El comandante Lambea, con fuerzas de Regulares de Alhucemas y los requetés, al mando del capitán Redondo y una batería del 75, desfiló ayer una fuerte concentración de estos grupos revolucionarios en Higuera de la Sierra, causándoles 18 muertos y recogiendo numerosos fusiles que los rebeldes abandonaron en la huida.

Se prepara una batida en toda regla por las montañas que rodean Riotinto.

OCHENTA Y SEIS MARXISTAS MUERTOS EN BAENA

Sevilla.—Una gran cantidad de comunistas atacaron el jueves con camiones blindados el pueblo de Baena, por suponerle carencia casi absoluta de fuerzas de nuestro Ejército.

El teniente de la Guardia civil, don Pascual Sánchez Ramírez, con algunos números hizo frente al enemigo ayudado por el pueblo. Después de una ruda lucha que duró muchas horas, los comunistas tuvieron que abandonar su presa, después de haber dejado 86 muertos, 200 heridos, tres camiones, un coche de turismo, una ametralladora con cajas de repuesto de municiones, ocho cajas más de municiones de fusilería, pistolas, etc.

LOS GUARDIAS DE JAEN SE SUMAN AL MOVIMIENTO

Granada.—En el edificio de la Comandancia Militar, se presentaron hoy procedentes de Jaén y Alcañices, el comandante de la Guardia civil, señor Navarro, acompañado de un capitán, dos tenientes y 133 guardias.

Una alocución del general Mola

"Ya tenemos en la Península, gracias a Dios, cuanto necesitamos para caminar hacia el triunfo con paso seguro, con la voluntad firme"

"Ni desmayo, ni rendición, ni abrazo de Vergara, ni pacto. Victoria aplastante y definitiva sobre los autores a la traición a España"

Burgos.—El Excmo. Sr. General don Emilio Mola Vidal, jefe de las fuerzas del Ejército del Norte de España, pronunció el sábado a las diez de la noche ante el micrófono de Radio Castilla la siguiente alocución: Es la primera vez que uso Radio Castilla para dirigirme al pueblo castellano. Este pueblo fuerte y aguerrido, de tierras secas y campos de oro, país de mieses y que el sol abraza.

También va mi palabra de hoy a cuantos sienten latir sus corazones al unísono del de los que combaten en el frente y de los que nos alientan tras el dando para la causa de España vidas y haciendas, fruto de amores y trabajo.

Va mi palabra, además, a los enemigos, pues es razón y es justo que vayan sabiendo a qué atenerse, siquiera sea para que, llegada la hora de ajustar cuentas, no se acojan al principio de Derecho de que jamás debe aplicarse al delincuente castigo que no está establecido con anterioridad a la perpetración del delito. Y para ver si de una vez se enteran ellos y quienes les dirigen de cuál es nuestra postura y a dónde vamos, seguros ya de una victoria decisiva y pronta. Victoria que hemos de obtener, porque nos asiste la razón, nos apoya el pueblo sano y nos ayuda El que todo lo puede.

Ya tenemos en la península, gracias a Dios, cuanto necesitábamos en hombres y en pertrechos. Tenemos también acordado el plan a seguir. Dentro de poco será puesto en ejecución, con paso seguro, con voluntad firme.

Los impacientes verán colmados sus anhelos; los tímidos, si los hay, se darán cuenta de su injustificada conducta; el enemigo comprenderá por fin que sobre el terror y la barbarie vencen siempre la razón y la justicia.

Y es que la voluntad de un pueblo es más fuerte que los triángulos y compases simbólicos de las Logias, la mixtificación del Derecho natural y el contubernio del oro de capitalistas desalmados con fines internacionales.

Hay quien ha dicho que el movimiento militar ha sido preparado por unos generales ambiciosos y alentados por ciertos partidos políticos doloridos de una derrota electoral. Esto no es cierto. Nosotros hemos ido al movimiento, seguidos arduosamente del pueblo trabajador y honrado, para liberar a nuestra Patria del caos de la anarquía, caos que desde que escaló el Poder el llamado Frente Popular iba preparándose con todo detalle, al amparo cínico de éste, con la complacencia morbosa de ciertos gobernantes.

De no haber salido nosotros al paso con tiempo, y en fecha oportuna, la Historia de la Humanidad hubiera conocido en pleno siglo XX la más sangrienta de las revoluciones que nos hubiese llevado forzosamente a desaparecer del mapa de Europa como nación libre y como pueblo civilizado.

Lo ocurrido en todos los lugares del territorio nacional en que los rojos han dominado es pequeño botón de muestra de lo que habría sido lo otro, lo que se proyectaba para el 29 de Julio, bajo los puños cerrados de las hordas marxistas y a los acordes tristes de la Internacional.

¡Solo un monstruo, un monstruo de la compleja constitución psicológica de Azaña, pudo alentar tal catástrofe! Monstruo que parece más bien la absurda experiencia de un nuevo y fantástico Frankenstein, fruto de los amores de una mujer. Azaña debe ser recondido, para que escogidos frenopatas estudien un caso quizá el más interesante de generación mental ocurrido desde Crostand, el hombre primitivo, a nuestros días.

Pero de todos los horrores del pueblo español ocurridos y que en algunos puntos siguen ocurriendo, con ser muchos, no es el más grave el que merece mayor castigo. El mayor castigo lo merecen los que realizan ciertos manejos que acaudilla el Frente Popular,

NOTICIAS DE LA EMISORA G. A. T. V. DE MADRID.---DECAIMIENTO Y DISGUSTO.---TEME UN ATAQUE DE NUESTRAS FUERZAS POR EL SUR

En la capital existe gran descontento entre los elementos marxistas, por haberse dado cuenta del engaño de que han sido víctimas por parte de sus dirigentes, pues no sabían que el movimiento nacional dominaba tanto en el territorio español.

Existen entre ellos el temor de que Málaga caiga en nuestro poder de un momento a otro. Los ánimos en Madrid están decaídos y existe gran disgusto por que el abastecimiento de víveres se hace solamente en beneficio de los que toman parte en el frente marxista. Dice el locutor de dicha estación que el aprovisionamiento de víveres se hace solamente para los centros del Frente popular y las casas particulares de sus elementos hasta el punto de que él varias noches ha tenido que acostarse sin cenar, pues las tiendas están totalmente vacías.

Los armamentos que esperaba Madrid se han ido quedando por Cataluña.

El diputado comunista Juan Hernández, ha tenido que reconocer ante los periodistas extranjeros que todo el Ejército español toma parte en el movimiento nacional, por lo que el Frente popular ha tenido que armar al pueblo.

Arremetió contra los anarquistas, que se quieren apoderar de la dirección del movimiento. Sigue diciendo el referido diputado, que el Gobierno asciende a oficiales a cabos y soldados, según aconsejan las circunstancias, por carecer sus milicias de oficialidad.

La emisora de referencia dice que su Gobierno tiene la causa perdida, por el mero hecho de cambiar de residencia como una serpiente cambia de camisa.

LEA USTED "EL DIARIO"

SANTANDER BAJO EL DOMINIO ROJO

En Torrelavega no ha habido fusilamientos, pero sí en los pueblos inmediatos. 19 guardias civiles fusilados en Reinosa. El Ejército y la fuerza pública de la ciudad esperan la llegada de las tropas libertadoras

Un joven falangista de Torrelavega ha llegado ayer a Valladolid, huyendo de las hordas rojas que aún dominan Santander.

Ha hecho un relato minucioso sobre la situación de la provincia cántabra, que transcribimos por juzgarlo de extraordinario interés.

Vivia este joven falangista en Torrelavega, donde el día 18 tuvieron conocimiento por la radio del movimiento nacional.

El domingo siguiente por la tarde, se lanzaron a la calle los "rojos", implantando el comunismo en toda la comarca. Todos ellos mal armados patrullaban constantemente por las calles y registraban muchas veces las mismas casas de derechistas. Las compras se efectuaban con vales y el más sufrido es el café, que diariamente sirven cuatrocientos cafés y copas, pagados con el consabido UHP. Y así ha transcurrido la vida y continúa en la actualidad.

En Torrelavega no ha habido fusilamientos, pero sí en los pueblos inmediatos, donde han sido asesinadas más de veinte personas, entre ellas el jefe de Falange de Cóbrecos, señor Varela, alevosamente fusilado a traición. La Guardia civil de la localidad es quizá la única en España no sometida, que no ha sido desarmada, aun cuando han venido a ello expresamente de Santander una compañía de Asalto, que por razones desconocidas, marchó sin conseguirlo.

No ha sufrido la misma suerte el puesto de Reinosa, donde de veinticuatro guardias, diecinueve han sido fusilados, logrando huir los restantes, no sin antes matar al alcalde y varios concejales.

Recientemente llegó a los "rojos" la noticia de que fuerzas del Tercio se dirigían hacia Reinosa para tomar toda la provincia. Ante el solo anuncio, se declaró la huelga general en Santander y en Torrelavega, se requisaron todos los camiones que, en número de 16 se estacionaron frente al Ayuntamiento, donde se demandaban voluntarios, no logrando reunir NI PARA LLENAR UN SOLO CAMION.

Santander hizo un llamamiento de dos quintas y se vió en el cómico caso de mandar a sus casas a los movilizados por no tener ropas ni armamentos para ellos. Con este motivo, el joven fué a Santander y observó normalidad en la capital, sin que patrullaran por las calles las bandas de forajidos.

Sin embargo por las noches se efectúan algunos fusilamientos de derechistas, en Cabo Mayor, cuyos cadáveres son arrojados al mar. El Ejército y fuerzas están al mando del Frente Popular, pero en espíritu con España y deseando llegar el momento de sumarse al mismo. El Comandante militar que intentó algo en este sentido, ha sido destituido.

Como la emisora nacional de Burgos se escucha perfectamente en toda la provincia, los "rojos" han quitado todos los aparatos de radio, con lo que tampoco pueden escuchar las emisiones de Santander.

Circulan coches requisados, tranvías y ferrocarriles Santander-Bilbao y Santander-Oviedo, si bien éste no circula más que hasta Llanes, donde diariamente un avión rojo tira periódicos de Madrid, que son repartidos profusamente por la región.

La odisea de este falangista fué grande. Escapó de Torrelavega donde se vió obligado a hacer un donativo al Frente Popular para conseguir un salvoconducto para circular por la región. Marchó en tren hasta Pesúes, pueblo de pesca, cerca de San Vicente de la Barquera; allí se encontró con otro falangista también joven, y unidos marcharon al monte, atravesando los montes, escondidos y caminando intensamente sin encontrar obstáculos más que en la Peña Sagra, a 2.500 metros de altura, donde había un destacamento de "rojos" y en Polaciones, donde encontraron y esquivaron más de 300 marxistas parapetados y atrincheros, logrando llegar felizmente a Barruelo.

Desde allí marchó a Burgos, incorporándose a las columnas de Somosierra, donde ha combatido el valiente falangista heroicamente.

LEA USTED "EL DIARIO"

Hacia la toma de Irún y San Sebastián

La columna del coronel Beorlegui ocupa una colina que domina la ciudad irundarra, aislada ya de la capital

Otras fuerzas nacionales llegaron hasta Andoain

Según el parte oficial de ayer domingo, la columna de Navarra ha llegado a Herraz y otros puntos, tomando al enemigo dos cañones, prisioneros y material de guerra.

IRUN AISLADO DE SAN SEBASTIAN

A las dos de la madrugada del domingo, Radio Roma comunicaba que las tropas nacionales cercaban Irún, población que habían aislado de San Sebastián.

Dos aparatos del Gobierno legítimo de Burgos bombardearon las dos ciudades, causando destrozos en los fuertes de Guadalupe y San Marcial, en donde estaban para petadas las milicias rojas.

NUEVOS AVANCES

Las columnas navarras, prosiguiendo su avance ocuparon después el pueblo de Pagoñana, derrotando a los marxistas en Endaralza, cogiéndoles varios cañones, prisioneros y material de guerra.

La ofensiva desencadenada ayer por la mañana llevó a las tropas nacionales por el Este a Irún y por el Oeste a Hernani.

La columna del coronel Beorlegui ocupó una colina que domina la ciudad de Irún. Las otras columnas operantes llegaron frente a Andoain.

Durante el ataque a Irún, avanzó desde la ciudad un tren blindado de los "rojos" que llevaba en la máquina la bandera soviética y en el furgón de cola la enseña tricolor. Este tren fué rechazado y deshecho.

El ataque a Irún comenzó ya entrada la tarde. De Bayona comunicaban por la noche que la toma de la ciudad era imminente, debido a la prodigiosa táctica de las columnas operantes. Al anochecer—dijeron de Tetuán—comenzó la evacuación de Irún.

Irún se encuentra sin luz eléctrica, porque la fábrica que suministra fluido a la ciudad desde Berlanga está ya en poder de las tropas españolas. En vista de la resistencia que oponían los marxistas hubo de bombardearse la ciudad.

Se espera que hoy al amanecer se haya reanudado el avance victorioso del Ejército español.

Estas noticias han sido transmitidas desde Hendaya por las estaciones al servicio del Frente Popular francés, lo cual indica que la situación de los marxistas guipuzcoanos es desesperada.

DESPUES DE IRUN, SAN SEBASTIAN

Tan pronto Irún, con los pueblos cercanos caiga en poder de nuestras tropas, se proseguirá el avance a San Sebastián.

Según dice Radio Londres, la ciudad de San Sebastián se encuentra ya sin luz, sin viveres y sin agua, por lo que su resistencia no puede ser grande.

La misma radio daba la noticia de que el capitán de la Guardia civil del puesto de Irún, en la frontera franco-española, que se había visto obligado a luchar al lado de los rojos, aprovechó una ocasión propicia y se internó en Francia para unirse a las tropas salvadoras de España.

Sobre la situación de San Sebastián, ha dado detalles interesantes a la Prensa nacional un distinguido ingeniero zaragozano, a quien sorprendió el movimiento nacional en un pueblecito próximo a San Sebastián. Después de un accidentado viaje llegó a San Sebastián el día 12 por la mañana. La ciudad presentaba un aspecto bastante animado. Por las calles patrullaban las milicias rojas y constantemente pasaban automóviles y autobuses ocupados por combatientes marxistas.

Los comercios, cafés y establecimientos de bebidas se hallaban abiertos. El Hotel Cristina tiene rotos los cristales y presenta muchos impactos de bala y de obuses.

Según sus impresiones, los nacionalistas han roto su solidaridad con los marxistas, a los que combaten, para evitar que realicen atropellos.

Muchos extranjeros se han trasladado en barcos desde San Sebastián a San Juan de Luz.

LEA USTED "EL DIARIO"

Advertisement for José Villanueva Sagredo, specialist in diseases of the throat, nose, and ears, located at Valentin Calderon, 16 (formerly San Juan).

Advertisement for Casa Salamanca, featuring jewelry, watches, and optical goods, located at Mayor, 53.

Advertisement for Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar, offering various medical services including surgery and radiotherapy.

Advertisement for coffee and food products, promising a good cup of coffee and a good brand.



Advertisement for Antonio Fernandez y Compania, specializing in the repair of typewriters and mechanical equipment.

Advertisement for U. Román Baquerín, a specialist in stomach, intestine, and liver ailments, located at Mayor, 28, below.

Large advertisement for economic goods, including motors, pumps, and various household items, with contact information for Miguel Barrio.

Advertisement for an oculist, Yagües García, located at Beneficencia Municipal.

Advertisement for a clinic of surgery and traumatology, Dr. Herman Blanco.

Large advertisement for Tejidos y Novedades Polo, featuring various fabrics and clothing items.

